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OSTRAVA – V zimě zahřeje a v létě 
se postará o stín. Člověk do něho 
lehává po narození i po smrti. 
I takové je dřevo, tradiční a v 21. 
století stále nenahraditelný pří-
rodní materiál! Nadace OKD pro-
to podpořila výstavu, která mu 
zajímavým způsobem vzdává 
hold a přináší poučení nejen pro 
ty mladší generace.

„Vždyť i ten Kristův kříž byl ze 
dřeva,“ řekl František Václav Lob-
kowicz, biskup ostravsko-opav-
ský při její vernisáži v sídle Tele-
pace na Kostelním náměstí v Os-
travě. Místo obvyklých nůžek 
na přestřihávání pásky vzal ná-
stroj k dané příležitosti vhodněj-
ší – totiž dřevorubeckou sekyrku 
a zaťal ji do špalku.

Autoři projektu „Dřevo, dřívko, 
dřívečko“ jsou tři: Radka a Martin 
Owsiankovi a Karel Prais. Od po-
sledního jmenovaného vzešla idea. 
„Viděl jsem zajímavou fotku, pově-

děl o tom Radce a její manžel Mar-
tin nám to tady skoro všechno po-

stavil,“ uvedl Karel. Pomocníků 
měli více, mimo jiných též Hornic-
ké muzeum OKD.

Výstavu dělá Centrum pro rodin-
nou a sociální péči – Klub Ámos, je-
hož partnerem je NOKD. Orien-
tována je především na děti a mlá-
dež. Ostatně, kde jinde si „moderní“ 
městský chlapec či dívka vyzkouší 
řezání polínka pilou, obrábění desky 
hoblíkem, krouhání čerstvého zelí 
do necek jako staré hospodyňky?

K vidění je i přehlídka dobových 
řemesel a dovedností při zpracová-
vání daného materiálu. A to včet-
ně historické důlní štoly a milí-
ře na dřevěné uhlí. Nechybí umě-
lecké zpracování dřeva, můžeme 
třeba zmínit fi guru havíře s nářa-
dím a svítilnou. Výstava potrvá až 
do 24. května, přístupná je v době 
od 14 do 18 hodin. Radek Lukša

Netradičně a hravě o člověku a dřevě
Výstavu, kde nechybí model staré důlní štoly, otevřel zatětím sekyrky do špalku biskup Lobkowicz

Chaloupka, dobré místo pro všechny
OSTRAVA – Podstatně rušněji než 
jindy bylo třetí květnový pátek 
v Chaloupce, rodičovském centru 
v Přívoze. V duchu hesla pro ten-
to den „Přijďte pobýt aneb Dobré 
místo pro všechny“ středisko pod-
porované Nadací OKD navštívily 
a poznávaly desítky nových mami-
nek s dětmi.

„Připojili jsme se k celorepubli-
kové kampani Sítě mateřských cen-
ter a udělali den otevřených dve-

ří pro všechny, kdo mají zájem se 
podílet na našem provozu, kteří si 
chtějí udělat obrázek o našich služ-
bách a přínosu pro rodiny i společ-
nost,“ vysvětlila Edita Kozinová 
z Chaloupky.

Sídlo této neziskové organizace 
v někdejších jeslích v areálu škol-
ky v Repinově ulici 19 bylo „otevře-
no“ zadarmo. Program se oriento-
val především na děti – cvičilo se, 
zpívalo, vyráběly jednoduché dár-

ky, soutěžilo. Mezi návštěvníky pa-
třil i malý černoušek či japonská 
holčička…

Chaloupka (více se dozvíte  na webu 
http://rcchaloupka.cz a v Horníku 
14/2009) od Nadace OKD dostala 
v programu „Pro zdraví“ přes dva-
cet tisíc korun na terapeutické po-
můcky. Kromě cvičení pro správný 
vývoj dětí se zde věnují také lekcím 
cizích jazyků pro naše děti a češtině 
pro cizince. uzi

Slavnostní zahájení výstavy biskupem Lobkowiczem.

Model staré štoly vybudované pochopitelně ze dřeva. Vyřezávaná fi gurka horníka s nářadím.

Děti v doprovodu maminek soutěžily a vyráběly dárky. Chaloupka měla den otevřených dveří pro nové rodiny.

Klokánek slavil svátek maminek

Nová soutěž Horníka „Ostrava se baví“

OSTRAVA – Letošní oslava svátku ma-
minek ve školce v porubské ulici Čs. 
exilu se náramně vydařila. Mateřská 
škola ho totiž uspořádala spolu s Klu-
bem maminek Klokánek, který při ní 
funguje a je také podporován Nada-
cí OKD. Pobavilo se více než osmdesát 
dětí a stejný počet dospělých – mami-
nek, babiček, tatínků a dědečků.

„Protože se teď spojily dva subjek-
ty – sdružení a mateřská škola – bylo to 
velmi krásné. Děti pro maminky vyrábě-
ly dárky, zpívaly, tancovaly a plnily růz-

né úkoly,“ řekla Dana Schönová, ředi-
telka školky a zástupkyně o. s. Místo pro 
děti. Sedmdesátitisícový dar od NOKD 
pro klub maminek neznamenal pou-
ze uskutečnění jedné akce. Peníze šly 
na hračky, pomůcky, materiál k výu-
ce i platy pro speciální pedagogy nebo-
li „tety“. „Právě v tom je největší pomoc 
Nadace OKD, můžeme si dovolit zapla-
tit tři tety místo jedné,“ upřesnila Dana 
Schönová.

Kluby maminek pro výjimečné děti 
jsou ojedinělou aktivitou v rámci regi-
onu. Nabízí malým s vývojovými vada-
mi možnost společně strávit odpoled-
ne s těmi zdravými. „Předškolní věk je 
doba, kdy se děti snadno učí napodo-
bováním, cvičením návyků a volnou ná-
mětovou hrou na něco. Právě to je nej-
vhodnější chvíle využívat integraci mezi 
vrstevníky. Je to ale možné tehdy, stara-
jí-li se o tyto děti odborníci, kteří pomá-
hají jak jim, tak samozřejmě i rodičům,“ 
doplnila ředitelka školky. uzi
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Den maminek ve školce s klubem Klokánek.
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OSTRAVA – Těžkej Pokondr, Maxim Tur-
bulenc, Abba revival, Michal Nesvadba 
– jejich vystoupení můžete vidět zcela 
zdarma. Stačí, když se zapojíte do sou-
těže týdeníku Horník. Oč se jedná?
V pátek 29. května se od 17 hodin koná 
v hale Sareza v Ostravě-Přívoze zábav-
ný podvečer s názvem Ostrava se baví. 
Na něm vystoupí jmenovaní umělci. 
Vstupné pro děti je 50 Kč, pro dospě-
lé 90 Kč. Vy však nebudete muset platit 
nic. O podmínkách jsme informovali už 
v minulém vydání Horníka.

Volný vstup je pro ty z vás, kteří 
k nám do týdeníku Horník pošlete kres-
bu na téma Ostrava se baví. Soutěž je 
věkově neomezena.

Porota pak vybere nejvydařeněj-
ší díla pěti autorů a odmění každého 
z nich jednou dětskou a jednou dospě-
láckou vstupenkou.

Na obrázku můžete zobrazit své před-
stavy o tom, jak by se „Ostrava“ mohla 
nebo měla bavit.

Kresby zašlete do pátku 22. května 
na adresu: týdeník Horník, Prokešovo 
nám. 6, 702 00 Moravská Ostrava. Mů-
žete je také naskenovat a zaslat e-mai-
lem: renata.pavlikova@okd.cz.

Připište své jméno a příjmení, věk, 
přesnou adresu a také telefonní čís-
lo, abychom se s vámi mohli domluvit 
na včasném předání vstupenek. Pusťte 
se do díla. syl


